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Η πανήγυρις της αγγλόφωνης ενορίας Αγίου 
Σωφρονίου του Έσσεξ στην Αδελαΐδα
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ.κ. Μακαρίου, η ενορία Αγίου Σωφρονίου του Έσσεξ στην 
Αδελαΐδα πανηγύρισε λαμπρώς τη μνήμη του προστάτου της 
για δεύτερη στη συνέχεια χρονιά, με τον Εσπερινό που 
τελέστηκε την παραμονή, χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αδελαΐδος κ. Σιλουανού, με τη συμμετοχή του 
κλήρου της Αδελαΐδος, και τον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία 
ανήμερα της εορτής, Πέμπτη 11 Ιουλίου, προεξάρχοντος του 
Θεοφιλεστάτου. Όντας η πρώτη αγγλόφωνη ενορία της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, ο εορτασμός υπήρξε σημαντικό 
γεγονός, που γιορτάστηκε με χαρά από το πλήθος των πιστών 
που συμμετείχαν στις ιερές ακολουθίες και στις εορταστικές 
εκδηλώσεις που ακολούθησαν.
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Λόγω του εργασίμου της ημέρας της πανηγύρεως, την επομένη Κυριακή, 14 
Ιουλίου, πραγματοποιήθηκαν τα μεθέορτα, με την τέλεση του Όρθρου και της 
Θείας Λειτουργίας, προεξάρχοντος του Επισκόπου Αδελαϊδος, και στη συνέχεια με 
εορταστική τράπεζα, την οποία ευλόγησε ο Θεοφιλέστατος, και στην οποία 
παρεκάθησε όλο το πολυπληθές εκκλησίασμα που κατέκλυσε τον ναό. Παρά τις 
πρόσφατες καταιγίδες και τον συννεφιασμένο ουρανό, ο ευεργετικός ήλιος 
αναδύθηκε για μερικές ώρες, επιτρέποντας στους προσκυνητές να απολαύσουν 
την φιλοξενία της ενορίας κάτω από τα όμορφα δέντρα στο προαύλιο του ναού. 
Στους προσκυνητές προσφέρθηκαν σουβλάκια με πίτα, τηγανητές πατάτες, 
λαχταριστές σαλάτες, ποικιλία γλυκών, αναψυκτικά. Ένας από τους 
νεοπροσηλύτους στην Ορθόδοξη Εκκλησία, ο οποίος είναι επαγγελματίας 
μπαρίστας, προσφέρθηκε ευγενώς και αφιέρωσε ολόκληρη την ημέρα του, μέχρι το 
τέλος της πανηγύρεως, φτιάχνοντας με αγάπη καφέδες για τους πανηγυριστές. 
Πολλοί ενορίτες και μέλη του εκκλησιαστικού συμβουλίου αφιέρωσαν τον χρόνο 
τους και την ενεργητικότητά τους για την οργάνωση της πανηγύρεως, το ψήσιμο 
του μπάρμπεκιου και το μαγείρεμα, και το σερβίρισμα και την εξυπηρέτηση των 
πολυάριθμων προσκυνητών, μικρών και μεγάλων.

 

Ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη εκφράζεται από την Ενορία για τη γενναιοδωρία των 
ενοριτών που δώρισαν τα φαγητά για την πανήγυρι, ιδιαιτέρως των ιδιοκτητών 
της BBQ Brothers Catering Co., που πρόσφεραν όλα τα σουβλάκια, τις πίτες, τις 
πατάτες και την πλειονότητα των σαλατών για την ερανική πανηγυρική 
εκδήλωση. Δώρισαν στην ενορία περισσότερα τρόφιμα απ’ όσα υπολογίζονταν ότι 
απαιτούντο και, με την χάρη του Θεού, όλα εξαντλήθηκαν προ του τέλους της 
πανηγύρεως. Επιπλέον, οι BBQ Brothers Catering Co. ευγενώς επέτρεψαν την 
χρήση του επαγγελματικού μαγειρικού εξοπλισμού τους και με υπομονή βοήθησαν 
τους εθελοντές στην προετοιμασία των φαγητών. «Είναι χειρονομίες σαν κι αυτές, 
που καταδεικνύουν την αγάπη του Θεού που φωλιάζει στις καρδιές των πιστών 
χριστιανών, που η ενορία μας έχει το προνόμιο να διακονεί. Προσευχόμαστε ο 
Θεός να τους χαρίζει τις ευλογίες Του για την γενναιοδωρία και τις θυσίες τους».

 



Η νεοσύστατη ενορία Αγίου Σωφρονίου του Έσσεξ υποστηρίχτηκε θερμώς από της 
ιδρύσεώς της, τον Ιανουάριο του 2023, και, πλέον, είναι προφανές από τη 
συμμετοχή των πιστών ότι είναι σημαντική η ανάγκη για τη δημιουργία ενός 
χώρου, στον οποίο η ενοριακή κοινότητα των πιστών να συγκεντρώνεται για 
αδελφική πνευματική συναναστροφή και για πνευματικώς εποικοδομητικές 
δραστηριότητες, όπως κατηχητικά σχολεία, μελέτη της Αγίας Γραφής, και 
εκδηλώσεις της νεολαίας. Ήδη οι πιστοί διενεργούν ερανικές εκδηλώσεις για την 
οικοδόμηση μιας αίθουσας, στην οποία θα προσφέρεται η φιλοξενία της ενορίας 
και ένα περιβάλλον, στο οποίο θα συνεχίσουν να ανθίζουν φιλίες με επίκεντρο τον 
Χριστό μας· έναν χώρο, στον οποίο οι αδελφοί κι οι αδελφές μας εν Χριστώ να 
παρέχουν αλλήλοις πολύτιμη ενθάρρυνση και συντροφιά στην εν Χριστώ πορεία 
τους. «Είμεθα ευγνώμονες που τα έσοδα από τις πανηγυρικές και ερανικές 
εκδηλώσεις κατευθύνονται στην οικοδόμηση του ενοριακού πνευματικού 
κέντρου», επισημαίνεται στο σχετικό ενημερωτικό σημείωμα, το οποίο καταλήγει: 
«Μόλις χτιστεί η αίθουσα, οπότε οι υπάρχουσες εγκαταστάσεις κουζίνας και 
υγιεινής θα μεταφερθούν εκεί, ο όμορφος πέτρινος ναός μας θα ανακαινιστεί και 
θα επανέλθει στην αρχική του διαμόρφωση, πράγμα το οποίο θα αποδώσει 
περισσότερο χώρο στον κυρίως ναό για το εκκλησίασμα. Είθε ο ελεήμων Κύριος να 
καθοδηγεί την ενορία Αγίου Σωφρονίου του Έσσεξ για να συνεχίσει να 
αναπτύσσεται και να ακμάζει πνευματικώς. Δόξα τω Θεώ, πάντων ένεκεν!».
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